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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente realizada em 09 de abril de dois mil e vinte e um, às 08h30, por meio da 

ferramenta de reuniões on-line "Google meet" - link: https://meet.google.com/yxi-
iyyy-geg, que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro 

de imagens das telas, às folhas 100 verso do livro 05 e às folhas 01 frente e verso e 02 
frente do livro 06. Não houve Justificativa de ausência. A Presidente do CMDCA Alda 
Maria Carrara agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a reunião 
fazendo a leitura da Pauta: 01 - Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião 
Ordinária do dia 12 de março de 2021 (anexo) 1.2 – Aprovação da ata da Reunião 
Extraordinária do dia 26 de março de 2021 (anexo) 1.3 – Renovação Registro – 
Entidade Congregação das Missionárias de Cristo e Novo Registro da Entidade 
Instituto Jovem Técnico 1.4 – Transferência do aporte de R$ 250.000,00 1.5 - Eleição 
para recomposição das cadeiras. 02 – Atribuições dos Conselheiros 03 –
 Apresentação do Fluxo da CMEVESCA – Conselheira Kelly Cristina Galbieri 04 – 
Informes Gerais. Segue a reunião pelos itens da pauta: 01 - Deliberações: 1.1 –
 Aprovação da ata da Reunião Ordinária do dia 12 de março de 2021 e 1.2 – 
Aprovação da ata da Reunião Extraordinária do dia 26 de março de 2021: Colocadas 
para aprovação, as atas foram aprovadas por unanimidade. Seguindo para o item da 
pauta 1.3 – Renovação Registro – Entidade Congregação das Missionárias de Cristo 
e Novo Registro da Entidade Instituto Jovem Técnico: estava presente na reunião a 
Assistente Social Rita de Cássia Arantes Pasqualino da Organização da Sociedade Civil 
Congregação das Missionárias de Cristo – Aprendizado Dom José Gaspar colocou que a 
OSC presta serviços há 76 anos para crianças de 06 a 11 anos no contra turno escolar, 
no serviço de convivência e fortalecimento de vínculos tem 120 crianças, que as 
atividades estão suspensas desde março, com as famílias estão dando suporte social, 
psicológico e fornecendo cesta básica. O Conselheiro Wilson Henrique Silva Conceição 
da Comissão de Registro coloca que analisou a documentação e que está toda em 
ordem. Colocada para aprovação da renovação do registro foi aprovada por unanimidade. 
A Organização da Sociedade Civil Instituto Jovem Técnico solicita inscrição junto ao 
Conselho, o Conselheiro Wilson Henrique Silva Conceição da Comissão de Registro 
coloca que analisou todos os documentos que estão em ordem, somente não realizou 
visita para conclusão do pedido. Neste momento não tinha nenhum responsável da OSC. 
O Conselheiro Marco Antônio dos Santos coloca da necessita da presença do 
responsável na reunião para colocar quais as ações desenvolvidas. O Conselheiro Paulo 
Fernando de Almeida coloca que para protocolo de novas inscrições é necessário realizar 
a visita técnica. A senhora Presidente Alda Maria Carrara suspende por hoje a 
deliberação do novo registro e solicita enviar e-mail para a OSC solicitando presença na 
próxima reunião ordinária. Segue a reunião para o item da pauta: 1.4 – Transferência do 
aporte de R$ 250.000,00: A Presidente Alda Maria Carrara faz um resgate do objeto do 
referido aporte, lembrando do objeto do direcionamento da verba que era para o comitê 
de enfrentamento ao COVID, mas não obtiveram retorno, em reunião da Mesa Diretora 
discutiram repassar o aporte financeiro para a UGADS para famílias de extrema 
necessidade, sendo repassado R$ 150 mil e R$ 100 mil ficaria no FMDCA. Diz que a 
Gestora da UGADS Maria Brant colocou um outro redirecionamento para a destinação. A 
Conselheira Janete Leonardo de Jesus questiona se haverá um relatório de atividades 
desenvolvidas. A Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado e Diretora de 
Proteção Social Básica da UGADS coloca que as famílias beneficiadas pelo Benefício 
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Eventual assinam um recibo do que estão recebendo, coloca que com certeza haverá 
prestação de contas. O conselheiro Paulo Fernando de Almeida diz que tiveram uma 
mudança com o avanço na vacinação, hoje o número de crianças e adolescentes com 
COVID aumentaram, questiona se no futuro a Unidade de Promoção da Saúde necessitar 
como ficaria. A Presidente Alda Maria Carrara diz que a colocação é pertinente, 
independentemente o Conselho não teve um retorno e entende-se que no momento não 
tinham necessidade do referido aporte. O Conselheiro Marco Antônio dos Santos fala: 
reforçando a finalidade, disponibilizar o valor, qual é a prioridade, dinheiro é voltado para 
projeto direcionado para o atendimento de criança ou adolescente em vulnerabilidade. A 
Presidente Alda Maria Carrara solicita que a Gestora da UGADS Maria Brant coloque 
sobre a ação: Assim a Gestora da UGADS Maria Brant diz se o Conselho deliberar R$150 
mil, estruturando 02 possibilidades de proposta para o uso do aporte enfocando mais para 
o adolescente:  é manter o adolescente em processo formativo, mantê-los semanalmente 
para o mundo do trabalho, garantindo uma bolsa do começo ao fim e atrelado a está ação 
sensibilizar as empresas para a empregabilidade destes adolescentes. Diz que propõe 
desenhar uma proposta mais detalhada. O Conselheiro Paulo Fernando de Almeida 
sugeriu que a UGADS apresente duas propostas uma com a verba de R$ 250 mil e outra 
com a verba de R$ 150 mil. A Presidente Alda Maria Carrara solicita então para que a 
Gestora da UGADS apresente as propostas detalhadas na próxima reunião ordinária. A 
Assistente Social Maria Rosa dos Santos da Rede Cidadã diz que está tendo dificuldades 
de encontrar jovens e pessoas com deficiência para os cursos preparatórios para jovens 
aprendizes para o mundo do trabalho. Neste momento o senhor Cicero Aparecido 
Presidente do Instituto Jovem Técnico pede a palavra para falar das ações que a 
Organização desenvolve coloca que: trabalham na inclusão social: Educação para o 
trabalho de nível técnico, aprendizes menores de 14 anos, são 40 aprendizes, renda da 
própria empresa, quase todos os aprendizes são incluídos no mercado de trabalho após o 
termino do curso, os cursos são aprovados pelo Ministério do Trabalho, são cursos no 
setor administrativo. O Conselheiro Marco Antônio dos Santos questiona: quais os cursos 
que estão ofertando e se pensou em trabalhar com o público com deficiência. O senhor 
Cicero Aparecido responde que o Instituto Jovem Técnico tem dois cursos técnicos – 
Técnico em Mecatrônica e outro a ser implantado, para o aprendiz deficiente não tem 
cursos. A Presidente Alda Maria Carrara esclarece que a aprovação da inscrição já 
passou em pauta, solicita para a próxima reunião ordinária que a Organização traga uma 
apresentação mais detalhada dos dados e que a Comissão de Registro realize a visita 
técnica. Neste momento a Presidente Alda Maria Carrara pede desculpas que precisará 
sair da reunião por compromissos particulares e solicita que a Vice-Presidente do 
Conselho Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado e a Secretaria Maria Aparecida da 
Silva continuem com o andamento da reunião. Assim seguiu para o item da pauta: 1.5 -
 Eleição para recomposição das cadeiras: A Vice-Presidente do Conselho Cássia 
Regina Carpi Rodrigues do Prado coloca a necessidade de recompor representantes da 
sociedade civil no cargo de suplentes, para tanto é necessário formar uma comissão 
Eleitoral para dar prosseguimento. Solicita quem poderá fazer parte da referida Comissão. 
A Conselheira Narrinam Camargo Lima coloca que a Presidente Alda Maria Carrara 
solicitou que Comissão de Legislação elaborasse o edital de chamamento. A Assistente 
Social/Secretaria Executiva dos Conselhos da UGADS coloca que é necessário formar 
uma comissão eleitoral para que a realização da eleição, que os Conselheiros que 
participam da Comissão de Legislação poderiam ficar na referida Comissão Eleitoral e 
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mais 04 Conselheiros da Sociedade Civil e o Diretor dos Conselhos Luis Augusto 
Zambon. Assim ficou constituída: Narrinam Camargo Lima; Janete Leonardo de Jesus; 
Adriana Lourenço de Almeida Azevedo; Maria Aparecida da Silva; Lívia Rebeca Gobi 
Bonadia; Alda Maria Carrara e Luis Augusto Zambon. O próximo item de pauta: 02 – 
Atribuições dos Conselheiros ficou para a reunião ordinária do mês de maio.  Segue a 
reunião pelo item da pauta: Apresentação do Fluxo da CMEVESCA – Conselheira 
Kelly Cristina Galbieri – coordenadora da CMEVESCA, inicia sua fala sobre o Projeto 
Escuta Especializada -  que a Lei Federal nº 13.431, de 4 de abril de 2017, que normatiza 
o procedimento de Escuta Especializada deveria ser colocada em pratica em 2018. A Lei 
Federal tem como objetivo tornar a escuta e depoimento de crianças e adolescentes 
vítimas de violência mais humanizada, de maneira a não obrigar a vítima a repetir seu 
relato inúmeras vezes em diversos equipamentos da rede de apoio e proteção, buscando 
evitar os processos de revitimização. A Lei da Escuta Especializada é a de que a criança 
e adolescente relate o ocorrido apenas uma vez, somente se desejar, a um determinado 
profissional, previamente qualificado. Coloca em tela o Projeto Escuta Especializada 
lendo cada item e esclarecendo dúvidas. Próximo item de pauta: novo orçamento para o 
Projeto “EU BANCO:  a Arquiteta Sylvia Barbosa Angelini, Diretora do Departamento de 
Urbanismo da Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente, esclarece: 

conforme solicitado na última reunião do CMDCA, apresenta uma a nova proposta 
orçamentária para o programa Eu Banco! O modelo feito pela fábrica Cobernat, de Itatiba, 
custa R$1.650,00 a unidade e 50 unidades - R$ 82.500,00. Instalação no entorno das escolas 

públicas: EMEB Judith Almeida Curado Arruda (Jd. Tamoio); EMEB Nassib Cury (Fazenda 
Grande); EMEB Pedro de Oliveira (Ponte São João); EMEB Wilma Nalin Fávaro (Jd. 
Santa Gertrudes); EMEB Rotary Club (Anhangabaú); EMEB Reynaldo de Montalvão 
Basile (Jd. Tarumã); EMEB Joaquim Candelário (Vl. Hortolândia); EMEB Marcos 
Gasparian (Centro); EMEB Ivo de Bona (Novo Horizonte); EMEB Beatriz Blattner Pupo 
(Novo Horizonte). Segue para o item de pauta: 04 – Informes Gerais: 01- O Presidente 
do Conselho Municipal de Assistência Social Rodrigo Pierobon Rodrigues coloca que em 
08 de abril o CMAS teve Reunião Extraordinária com o Gestor da Unidade de Gestão de 
Promoção da Saúde - Tiago Texera e com o FORUM dos Trabalhadores do SUAS sobre 
a vacinação contra o COVID para os Trabalhadores do SUAS, onde o encaminhamento 
foi: fazer um o oficio solicitando a participação de da Assistência no comitê e uma 
resolução para a inclusão dos trabalhadores do SUAS. Os Conselheiros presentes 
aprovaram a construção do Oficio ao Prefeito Municipal para a inclusão da Gestora 
Adjunta da Pasta de Assistência Social de Jundiaí no Comitê Municipal de Enfrentamento 
ao Coronavírus e da Resolução sobre a priorização dos trabalhadores do SUAS - Sistema 
Único de Assistência Social - como público para a imunização contra o coronavírus - 
covid-19. Assim pede que CMDCA endosse o encaminhamento realizado pelo CMAS. 
Nada havendo mais a tratar, a Vice-Presidente Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado 
encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad 
hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para 
assinatura da Presidente do CMDCA. 

Alda Maria Carrara 

Presidente do CMDCA Jundiaí 
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